

№ 8  
(377)  
17 МАЯ  
2016 г.  
12+

ИЗДАНИЕ  
ИВАНОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ  
ПРОФСОЮЗОВ

# ПРОФСОЮЗНАЯ защита

## ПЕРВОМАЙ В ИВАНОВЕ

1 мая, в Международный день солидарности трудящихся, Региональный союз «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» совместно с региональным отделением партии «Единая Россия» организовал митинг-концерт, объединивший профсоюзный актив, молодёжь, трудящихся – людей с активной жизненной и гражданской позицией.

На митинге выступили председатель областного профобъединения Александр МИРСКОЙ, глава города Иванова Алексей ХОХЛОВ, секретарь регионального политсовета партии «Единая Россия» Михаил КИЗЕЕВ, представители органов власти.

«Сегодня в России продолжается затяжной финансово-экономический кризис, следствием которого стало существенное сокращение реальных доходов и покупательной способности граждан. Правительство проводит политику "затягивания поясов" и налогового прессинга,

поэтому мы должны сказать решительное "НЕТ" росту налогов и цен! В условиях, когда не принимается должных мер, направленных на стимулирование экономического роста и сохранение социальных гарантий, мы должны сказать "ДА" - росту зарплат и пенсий! И не просто ска-



зать, а активно бороться за выполнение этих справедливых требований», - заявил в своём выступлении А. МИРСКОЙ.



В этом году первомайская акция профсоюзов в Иванове отлична тем, что прошла в формате митинга-концерта на площади Пушкина. Под флаги областного профобъединения встали политические партии, общественные организации, студенческая молодёжь, в общей сложности – более 5 тысяч человек.



## Мир! Труд! Май!

1 мая по всей стране трудящиеся вышли на организованные профсоюзами митинги и шествия, чтобы выразить свои требования к властям и работодателям под главным девизом: «НЕТ - росту налогов и цен! ДА - росту зарплат и пенсий!».

Масштабная всероссийская акция профсоюзов прошла с требованиями, направленными на защиту социально-трудовых прав и экономических интересов трудящихся. В первомайской акции по всей России в этом году приняли участие 2 миллиона 847 тысяч человек.

Одна из самых массовых первомайских демонстраций прошла в Москве. В шествии трудящихся по Красной площади участвовало 100 тысяч представителей трудовых коллективов столицы. В демонстрации вместе с профсоюзными лидерами принял участие мэр Москвы Сергей СОБЯНИН.

В шествии по Красной площади приняли участие представители ряда политических партий и общественных движений, поддерживающие лозунги профсоюзов. В частности, партий «Союз Труда» и «Единая Россия», а также Общероссийского народного фронта.

В Центральном федеральном округе в праздничных мероприятиях приняли участие 313 тысяч человек, в том числе 143 тысячи - молодёжи. Шествия и митинги прошли в 122 городах и районных центрах.



## Зарплате - рост! Труду - защита!

(интервью председателя ФНПР М. ШМАКОВА газете «Трибуна» 1-30 апреля 2016 (№10584). Публикуется с сокращениями)

Накануне празднования Первомая председатель Федерации Независимых Профсоюзов России Михаил ШМАКОВ рассказал корреспонденту «Трибуны», как ФНПР отметит главный праздник трудящихся в 2016 году.

– Михаил Викторович, некоторые считают Первомай пережитком советского прошлого, да и сам праздник поменял название. Не потеряли ли он своей актуальности в современных условиях?

– Нет, не потерял, скорее, наоборот – в нынешней кризисной ситуации, когда капитал всё более беззастенчиво наступает на права трудящихся, идеология, заложенная в первомайских акциях работников всего мира, более чем актуальна! Для российских профсоюзов этот праздник был и остается Днём международной солидарности трудящихся, как они назывались раньше. А нынешнее его название «День Весны и Труда» появилось лишь в 90-х годах, когда отвергалось всё «советское». Но для нас Первомай был и остается главным профсоюзным праздником – Днём международной солидарности трудящихся.

Напомню, что 1 мая отмечается по решению, принятому еще в 1889 году на Парижском учредительном конгрессе II Интернационала в память жертв полицейского террора в Чикаго. Тогда в мае 1886 года власти расстреляли мирную демонстрацию рабочих, требовавших установления 8-часового рабочего дня. Организаторы этой демонстрации были арестованы и по ложному обвинению казнены. К сожалению, и сегодня, спустя 130 лет, подобные преследования профсоюзных активистов во всём мире повторяются, противоречия между трудом и капиталом не только не сходят на нет, но обостряются...

– На «приватизацию» 1 мая предтенует практически весь политический спектр страны. Готовы ли вы принять в свои ряды представителей оппозиции?

– Профсоюзы готовы принять в свои колонны представителей тех полити-

ческих партий и общественных организаций, которые поддерживают наши лозунги и требования. Например, что касается так называемой несистемной оппозиции, то она в основном поддерживает ультраправые идеи и не разделяет профсоюзной идеологии...

– Исходя из основных первомайских лозунгов... тематика роста заработной платы выступает на первый план.



– Работа профсоюзов в современных условиях строится по трём основным направлениям: во-первых, мы добиваемся от работодателей обеспечения эффективной занятости и достойной заработной платы для наёмных работников через систему коллективных договоров и соглашений. Во-вторых, техническая инспекция труда ФНПР следит за уровнем безопасности на каждом рабочем месте. Наконец, в-третьих, профсоюзы осуществляют контроль соблюдения социальных гарантий, которые в соответствии с социально-трудовым законодательством должно обеспечивать государство.

Проблема роста заработной платы, безусловно, имеет в этом первое первостепенное значение. Особенно сегодня, когда «под сладкий лепет мандолины» – как писали Ильфи Петров в известном произведении, – работодатели и хозяева многих предприятий шарят по карманам у работников. Статистика за 2015 год показывает, что совокупная прибыль предприятий выросла в прошлом году на 49 процентов, тогда как совокупный фонд заработной платы увеличился всего на 4 процента.

Приведённые цифры полностью опровергают лживый тезис о том, что у нас рост зарплаты опережает рост производительности труда, и наглядно демонстрируют, что у работодателей есть возможность повышать плату за труд. Между тем, по тем же официальным данным, реальная заработка plata в целом по стране упала в прошлом году на 9 процентов. А, по мнению профсоюзов, она упала еще ниже – на 20 процентов. Почему? Потому что мы считаем не абстрактную, а потребительскую инфляцию и реальные доходы населения. При этом на фоне роста налогов (чего стоит один только налог на недвижимость по кадастровой стоимости), обязательных платежей, тарифов на жилищно-коммунальные услуги происходит фактическое разоржение большинства населения.

Сейчас в результате непростых переговоров мы добились повышения минимального размера оплаты труда, который является не только важнейшей социальной гарантией, но и базой для роста средней заработной платы в стране. Председатель правительства заявил о решении установить с 1 июля 2016 года МРОТ в размере 7,5 тысячи рублей, увеличив его на 21 процент. Теперь наша задача – общими усилиями довести МРОТ до уровня прожиточного минимума, который составляет сегодня 9,4 тысячи рублей.

А следующий шаг профсоюзов – добиваться соответствия МРОТ минимальному потребительскому бюджету, который в денежном выражении в 2,5 раза выше, чем нынешний прожиточный минимум, рассчитываемый по устаревшей методике и не учитывающий всех последних новаций в области обязательных платежей и налогообложения...

– По вашему мнению, градус социального кипения в настоящее время повышается?

Полную версию интервью можно прочитать на сайте ФНПР [www.fnpr.ru](http://www.fnpr.ru) или газеты «Трибуна» [www.riatribuna.ru](http://www.riatribuna.ru)

– ...В целом за последние три года напряженность в сфере трудовых отношений росла: в 2015 году зафиксировано конфликтов на 11 процентов больше, чем в 2014 году, и на 23 процента больше, чем в 2013-м. Вторая половина 2015 года и начало нынешнего года стали периодом наибольшего роста числа социально-трудовых конфликтов...

...Анализ протестной активности показывает, что, во-первых, выросло количество социально-трудовых конфликтов, протекающих вне поля трудового законодательства. Во-вторых, растёт количество социально-трудовых конфликтов на предприятиях, где нет профсоюзов. Нарушения законодательства и прав работников на таких предприятиях приобретают вполне масштабы, а конфликты протекают в острий форме. В-третьих, работодатели в бюджетной сфере, то есть управлени, нанятые органами муниципальной и региональной власти, чаще, чем в реальном секторе экономики, прибегают к произволу, срывают выполнение коллективных договоров или уклоняются от их заключения, оказывают давление на работников, игнорируют нормы трудового законодательства.

– Ваш прогноз по развитию протестных тенденций?

– Исходя из анализа причин, состава участников, динамики конфликтов и общей экономической ситуации в регионах и отраслях, можно прогнозировать продолжение в нынешнем году тенденции к росту социально-трудовых конфликтов на 10–15 процентов...

...По мнению профсоюзов, в сложившейся социально-экономической ситуации конфликты в экономике будут протекать в более острой форме... Поэтому, насколько это возможно, все трудовые споры и конфликты мы сначала пытаемся урегулировать «мирным путем». А такая ежедневная кропотливая работа не так заметна, как публичные акции протеста, широко освещаемые СМИ...

# Праздник Весны и Труда в районах

## РОДНИКОВСКИЙ РАЙОН

В первомайской акции приняли участие и. о. главы районной Администрации Светлана СОФРОНОВА, председатель районного Совета Галина СМИРНОВА, председатель районного Координационного совета организаций профсоюзов Нина ЛЕБЕДЕВА, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Андрей МОРОЗОВ. Главной темой в выступлениях стало социальное партнёрство профсоюзов и государственных органов.

В рамках Первомая на центральной площади Родников прошло традиционное чествование лучших представителей-передовиков разных профессий; эстафетой был открыт летний спортивный сезон.

Общее количество участников – 2200 человек, включая 1150 – молодёжи.



Майский район – территория

## ВИЧУГСКИЙ РАЙОН И ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ВИЧУГА

В честь Праздника Весны и Труда профсоюзный актив провёл митинг. Собравшихся жителей района и представителей общественных и политических организаций, молодёжь поздравили глава городского округа Вичуга Михаил КУПРИЯНОВ, председатель окружной городской Думы Елена МОРОКИНА, председатель Координационного совета организаций профсоюзов городского округа Вичуга Надежда ВЕРХОВСКАЯ, председатель городского Совета ветеранов Любовь ГОРЛОВА, депутаты, секретари местных отделений политических партий.

Активная молодёжь поздравляла вичужан с праздником, раздавала экземпляры газеты «Профсоюзная защита».

Силами Координационных советов и профактива местных учреждений культуры была организована концертная программа.

Общее количество участников – 500 человек, включая 200 – молодёжи.



Майские праздники в Вичуге

## Что было перед праздниками

# Медосмотры требуют большей тщательности, а инструктажи - обязательности

Об этом говорилось на областном совещании, приуроченном к Всемирному дню охраны труда. Мероприятие прошло в Доме профсоюзов.



**В**семирный день охраны труда проводится ежегодно, **28 апреля**, по инициативе Международной организации труда (МОТ). В этом году его тема: «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов».

Участников совещания поприветствовал **председатель областного профобъединения Александр МИРСКОЙ**. Он подчеркнул, что, согласно статистическим данным, условия труда оставляют

желать лучшего на тех предприятиях и в организациях, где отсутствуют профсоюзные комитеты и где вопросам охраны труда и соблюдения социально-трудовых прав и интересов работников, соответственно, уделяется меньше внимания.

В рамках совещания перед представителями научных и общественных организаций, руководителями и специалистами по охране труда, предсе-

дателей областных организаций отраслевых профсоюзов выступили **президент региональной Торгово-промышленной палаты Леонид ИВАНОВ**, **заместитель руководителя областной Государственной инспекции труда, заместитель главного государственного инспектора труда в Ивановской области (по вопросам охраны труда) Игорь ТИХОМИРОВ**, начальник отдела страхования профессиональных рисков регионального отделения ФСС РФ **Игорь НАЗИН**, **заместитель председателя, главный технический инспектор труда областного профобъединения Александр СМИРНОВ**, специалисты Комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции, представи-

тели других профильных организаций.

В частности, отмечена необходимость активизации работы по инструктажу работников в части соблюдения техники безопасности; во избежание развития смертности и профессиональных болезней – необходимость проведения более тщательных медосмотров.

Рассмотрены вопросы государственной политики в области охраны труда, профилактики стресса на рабочем месте, состояния производственного травматизма в хозяйствующих субъектах региона, специальной оценки условий труда, предупреждения несчастных случаев на производстве.

По итогам совещания принята резолюция, призывающая к достижению главного – качественного улучшения условий труда работников, снижения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, повышения уровня культуры охраны труда.

Для участников мероприятия были проведены консультации по вопросам охраны труда, организована выставка средств индивидуальной защиты работников.

**Михаил Леонов**



**В** преддверии праздника Весны и Труда председатель областной организации профсоюза работников лесных отраслей РФ **Владимир ИЗБАЛЫКОВ** принял участие в лесовосстановительной акции «Посади дерево – защити лес!», организованной Общероссийским народным фронтом в Ивановской области.

**200** однолетних сосенок.

Подобные акции организуются ОНФ ежегодно, в них также принимают участие профактивисты. Их цель – привлечь внимание общественности к лесовосстановлению, бережному отношению к природе.



## Цветы для ушедших героев

В День Победы представители Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» приняли участие в праздничных мероприятиях.



**Д**елегация областного профобъединения возложила венки и цветы на мемориальном комплексе на кладбище в местечке Балино – к памятнику ивановским воинам, павшим в боях с немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне **1941-1945 годов**, к памятникам Скорбящей матери и блокадникам Ленинграда.

Дань памяти представителями ивановских профсоюзов была отдана и перед Вечным огнём мемориального комплекса Героев Фронта и Тыла.

В мероприятиях также приняли участие **глава региона Павел КОНЬКОВ**, **председатель областной Думы Виктор СМИРНОВ**, руководители органов исполнительной и законодательной власти, депутаты, представители ветеранских и молодёжных организаций, национально-культурных диаспор.

**В** канун одного из главных для россиян праздника – Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, профсоюзный актив Ивановской городской клинической больницы №8 организовал 6 мая встречу с бывшими работниками учреждения – детьми войны и ветеранами труда.

**П**очётных гостей и собравшийся на встречу многочисленный коллектив поприветствовали теплыми словами и пожеланиями главный врач учреждения **Марина ГРЯЗНОВА** и председатель первичной профсоюзной организации **Галина КОРЕНКОВА**.

Встреча продолжилась выступлением, подготовленным инициативной группой профсоюзного актива и работников больницы; звучали песни и стихи, выражавшие полный спектр чувств и эмоций – от печальных воспоминаний ребёнка войны о лишениях и разлуке с близкими, до боевого задора и радости Великой Победы.

В этом году первичная профсоюзная организация больницы решила присоединиться к всероссийской акции «Бессмертный полк». В связи с этим активистами был подготовлен

основательно проиллюстрированный видеоролик об их родных, участвовавших в Великой Отечественной войне.

«Спасибо всем организаторам, всем, кто пригласила нас сюда сегодня. Очень радует, что нас не забывают. Мы помним всё, хорошо, что и следующие поколения не забывают. Встреча была очень волнительной, много переживаний нахлынуло. Но это наша история, наши судьбы», – поделились почётные гости **Галина ПИСАРЕВСКАЯ** и **Фаина МОРНАЧЕВА**. Галина Васильевна **25 лет** проработала в этой больнице старшей операционной медсестрой; Фаина Михайловна – **35 лет** медсестрой. Как и для других участников, для них эта встреча стала ярким моментом, возможность поделиться своими чувствами, встретить старых и новых знакомых.

**Михаил Леонов**

## Встреча памяти



## Спорт для всех

# Эстафета с праздничным оттенком

В посёлке Савино в майские праздники прошла традиционная легкоатлетическая эстафета имени Героя Советского Союза Алексея Лопатина, собравшая порядка семидесяти любителей спорта различных возрастов.



Участников поприветствовали организаторы пробега - главный редактор газеты "Знамя" Владимир ЕКОВ, председатель районного Координационного совета организаций профсоюзов Артур КАЗАКОВ, ведущий специалист по спорту Администрации Савинского муниципального района Валерий РАЗИН.

Спортивный праздник отметил активной борьбой, увлечённостью спортсменов и болельщиков, тесным обменом позитивными эмоциями.

В итоге среди школьников **первой** стала команда Савинской средней школы, **второе** место заняли ребята из Вознесенского сельского поселения, **третье** – из Архиповки.

В забеге поселений



Общественно-политическое издание «Профсоюзная защита»  
Учредитель: Региональный союз  
«Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»  
Главный редактор: М.С. Леонов  
Адрес редакции (издателя):  
153002, г. Иваново, пр. Ленина, 92, к.22, тел. 32-66-40.  
E-mail: gazeta-ivprof@yandex.ru; адрес сайта <http://ivanovo-prof.ru>

## Творчество

В Ивановском Доме национальностей под девизом: «Тебе, любимый город!» состоялся I городской Фестиваль творческого мастерства педагогов дополнительного образования «Отражение». Учителем мероприятия стала Ивановская городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ, а организатором - Центр внешкольной работы №2.

**Ф**естиваль проводится с целью содействия в реализации творческих инициатив и творческого потенциала, укрепления статуса педагогов дополнительного образования детей. Фестиваль способствует обмену опытом и повышению профессионального мастерства педагогов, выявлению самобытных талантов в области художественного творчества.

В «Отражении» принимали участие педагогические работники и концерт-мейстеры образовательных учреждений, реализующие программы дополнительного образования детей и являющиеся членами Профсоюза.

С тёплыми приветственными словами в адрес участников выступили специалист Ивановской городской организации Профсоюза Г. КАСИМОВСКАЯ; директор Центра внешкольной работы №2 А. ТИХОМИРОВ, директор Ивановского областного Дома национальностей Н. КАРИК.

Таланты выступающих оценивало компетентное жюри в составе: Н. ЩЕРБИНИНА, члена Союза композиторов России, члена Союза журналистов России, председателя музыкального общества Ивановской области; В. КАЗАКОВА, члена Союза писателей России; Н. ГУДКОВА, Заслуженного деятеля культуры, преподавателя Ивановского Колледжа культуры, Г. ГАВРИЛОВА, старшего методиста отдела декоративно-прикладного творчества Центра внешкольной работы №2; В. ПЕТРИЧЕНКО, старшего методиста отдела декоративно-прикладного творчества Центра детского творчества №4; С. ПОЗДЕЕВА, руководителя ИЗО-студии "Колорит" Дома детского творчества №3.

Фестиваль проходил в трёх номинациях: «Чародеи» – выступления педагогов по направлениям: художественное слово, хореография, фольклор, музыкально-инструментальный, вокально-хоровой, театральный, цирковой, синтез жанров и др.; «Учитель, воспитай ученика» – совместные выступления педагогов и обучающихся; «Мастер-умелец» – декоративно-прикладное и изобразительное творчество.

Регистрационное свидетельство газеты  
«Профсоюзная защита»  
ПИ № 5-0761 от 9 сентября 2003 г.,  
выдано Верхне-Волжским межрегиональным  
территориальным управлением МПТР России.  
Выходит два раза в месяц

# Первое «Отражение» впечатлило всех



Педагог ЦВР №2 С. ВОЛКОВА и её ученики в хореографической постановке «Сын Луны» (номинация «Учитель, воспитай ученика») донесли до зрителя драматическую историю юного героя.

Зрители, затаив дыхание,



танцем педагог ЦДТ №4 Ф. АВХАДШИНА (номинация «Чародеи»), душевно и лирично исполнила свою авторскую песню педагог ДДТ №3 И. АРЖАНЫХ.

С первых же выступлений зрители и участники почувствовали праздничную, радостную его направленность. Они активно сопереживали своим коллегам и обучающимся в объединениях, награждая их громкими аплодисментами.

хание, смотрели на двух юных воспитанников педагога ЦВР №2 В. АЛЕКСЕЕВА. Цирковая зарисовка «Моноциклы и мячи» в номинации «Учитель, воспитай ученика» держала весь зал в напряжении, была проведена на высоком профессиональном уровне. Каждый педагог знает, какой труд стоит за такими выступлениями!

Г. УВАРОВА, член Союза писателей России, педагог дополнительного образования ЦВР №2



Редакция может не разделять точки зрения авторов публикуемых материалов и интервьюируемых. Редакция не несет ответственности за содержание информации в рекламных материалах. Рукописи не возвращаются и не рецензируются

Газета отпечатана в ООО «Гранатплюс»:  
г. Иваново, ул. Калашникова, 26 г.  
Тираж 2000 экземпляров.  
Номер подписан в печать 16 мая  
2016 года в 14.00 (по графику 15.00).  
Цена свободная